

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XII

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 19 de Enero de 1919

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

Nº 4.451

## La Confederación Nacional

### Lo que son los Sindicatos

Ya habrán observado nuestros lectores que en anteriores trabajos hemos procurado concretar en lo posible nuestras ideas para dar a conocer aun que a grandes rasgos lo que la Confederación Nacional Católico-Agraria supone en el desarrollo social y económico de nuestra nación.

Y ahora deseamos especificar en lo posible lo que son y significan las diferentes secciones que dentro, no ya de la Confederación o Federaciones, sino de los Sindicatos Agrícolas se establecen; y queremos adoptar esta norma, porque nuestras propagandas se realizan de abajo para arriba son esencialmente democráticas y radican en todos y en cada uno de los pueblos.

A divulgar e os conocimientos y esas obras tienden nuestros trabajos periodísticos.

### Y qué es un Sindicato?

Precisamente en estos días acaba de publicarse un folleto de don Antonio Monedero, presidente de la Confederación Nacional, intitulado «El Agricultor y el obrero en el Sindicato Agrícola» que gráficamente explica lo que es el Sindicato mucho mejor que nos otros pudieramos realizar en grandes disposiciones económico-sociales.

Dice en ese folleto: ¿Qué es el Sindicato? El Sindicato es una cosa bien sencilla. Vermesch lo define como cooperación. «Unión de los que poco pueden para constituir con la importancia de cada uno la potencia de todos».

Es, pues, el medio de hacer muchos juntos lo que cada uno solo no puede hacer, defenderse, ayudarse, progresar.

Es, además, el Sindicato, escuela de agricultura donde la clase agrícola estudia y perfecciona su profesión, escuela de costumbres donde aprende a conoscérse con sus semejantes, y escuela de caridad donde se acostumbra a sacrificarse; es, en fin, el medio más completo, más perfecto y más útil de que el agricultor y el obrero agrícola puedan valerse para conseguir elevarse sobre el triste estado en que se encuentran, consiguiendo, a la par que su mejoramiento material, su mejoramiento moral; es decir, la mayor suma de probabilidades de ser feliz en este mundo y en el otro.

No queremos, por hoy extendernos en más consideraciones; reflexionen los agricultores de Andalucía y en nuestro caso los de esta provincia de Almería, ya sean propietarios, arrendatarios, colonos y obreros del campo, lo que el párrafo arriba transcrita supone para la agricultura nacional.

Piensen todos, absolutamente todos, pero en especial los que tienen grandes propiedades con más motivo, que los días porque atraviesa nuestra patria son difíciles.

Las ideas y propagandas bolchevistas, acerca de las cuales ha escrito recientemente muy oportunas observaciones nuestro querido amigo don Juan Francisco Correas, tienden a destruir la religión, la familia y la propiedad y a suprimir no solamente las fronteras sino a toda la humanidad como recientemente ha declarado Trotsky.

Aprestémonos a la lucha, a unirnos nuestros esfuerzos todos aquellos que queremos el engrandecimiento de nuestra patria y la conservación del

orden social; y unos con nuestras propagandas orales y escritas, otros con su ocio y sus riquezas y todos con sus oraciones laboremos para que se restauren los días grandes, los días hermosos, el horizonte limpio y magnífico de nuestra madre España.

CAMILO DE FRERA

Almería 1.1919.

## SEMLANZAS ALMERIENSES

### Mañana

XIV

Bengie Moya, Plácido

## DE SOCIEDAD

«Noche a las nueve se verificó en el domicilio de don Miguel García López, el matrimonial enlace de su encantadora nieta Angelita García Briet con el joven don Manuel Castro Reinaldo.

El reinante luto de la familia hizo que la ceremonia se verificara en la más completa intimidad.

Recibieron los nuevos esposos nuestro sincero parabé.

Terminada su visita a esta administración principal, ayer regresó a Málaga el Inspector del cuerpo de correos, don Benjamín Díaz.

Han venido de Bilbao don Bartolomé Soete, don Eugenio Ugalde, don Juan A. Isteñi, don Víctor Dazaúri y don Pedro Urdidi.

El Inspector de Seguros don Emilio Pérez Rodríguez ha venido de Málaga.

Se encuentra en esta ciudad querido amigo el Médico titular de Utebo don Juan Cappella.

Hoy regresa a Alfaro (Logroño) el propietario de dicho punto don Antonio de Blas.

Han regresado a Granada la respetable señora doña Encarnación Murcia y su precioso nieto Aut. nito.

### POR TELÉFONO

## En el Ateneo

Madrid, 18.—Hoy se ha celebrado la apertura del curso en el Ateneo, asistiendo muchas señoras y presentando el salón hermoso aspecto.

Al aparecer el conde de Romanones, es aplaudido por una parte de los asistentes al acto, mientras que otros muchos echan por no haberlos tumbre de aplaudir.

Las protestas y contraprotestas se generalizan terminando por ovacionar al nuevo presidente.

Este comienza su discurso diciendo que no tiene condiciones para ocupar el cargo...

(Una voz desde las tribunas:—¡Claro que no!).

El autor es increpado, pidiéndose sea expulsado.

El conde de Romanones, impasible, repite las frases de modestia, expresando su admiración por su antecesor señor Lebra al lado del cual,—dice—se considera insignificante.

(Otra voz:—¡Evidente!) Grandes protestas contra el autor de la interrupción.

El vicepresidente del Ateneo anuncia que renunciará a la Junta para imponer un correctivo al autor de la des cortesía.

Continua su discurso el conde de Romanones y después de insistir en consideraciones de modestia, ocupa del régimen parlamentario, de los Gobiernos y de los partidos, estudiando el desastre de la guerra, exponiendo su creencia de que esta tragedia hará a la humanidad caminar por nuevas sendas de justicia.

Afirmó que los partidos existen desde los primeros hombres y estudió la aparición del parlamentarismo y de los sistemas políticos del extranjero.

Estima que los gobiernos de todos los partidos han fracasado, habiéndolo hecho por esta causa la unión sagrada de todos.

Considera inutiles cuantos trabajos se realicen por restaurar las instituciones rotas.

Dijo que la liga de las naciones está en vías de ser una realidad en España, en plazo breve y afirma por último que, nuestros principales problemas son el exterior, el económico, la organización militar y la autonomía, que se hallan por encima de todos los intereses partidistas, puesto que son obra nacional. (Gran ovación.)

### Oromo ofrenda

## La bandera del Regimiento

Hace unos días publicamos un artículo de nuestro compañero Ramón Pontones, invitando a las damas almerienses a que ofrenden la bandera del batallón creado para guarnecer nuestra capital.

Queda dicho que la iniciativa la acogió LA INDEPENDENCIA con sumo agrado, con tanto que la hizo suya desde el primer momento y aboga por su feliz realización.

Para ello hace falta que las entidades respectivas de la ciudad, La Peña, el Casino, el Círculo Mercantil, y las demás, se preoculen de dar forma a lo que ha de constituir un acto lleno de patriotismo, de simpatía y de ternura.

Bastará con que acuerden costear los gastos que la bandera ocasiona y con que convocuen a las señoritas que han de encargar su confección.

### POR TELÉFONO

## Concejal que investiga

Madrid, 18.—El concejal maullista, señor García, disfrazado de obrero presentóse esta mañana en el mercado de la Cebada para enterarse de los abusos que cometían los asentadores y escaperadores.

De sus investigaciones, dará cuenta en la próxima sesión del Ayuntamiento.

### El mando de la provincia

## El nuevo Gobernador

El Gobernador civil, señor Plaza, electo de Badajoz, nos dijo ayer tarde que tenía ya instrucciones para hacer entrega del mando de la provincia al señor Presidente de la Audiencia, y que de hoy a mañana marchará a posesionarse del nuevo cargo.

La interinidad del señor Carrera se supone que sea breve, pues el señor Vega-Íñaki, Gobernador electo de Almería, que lo era de Baleares, se encuentra actualmente en Madrid, y es posible que llegue dentro de pocos días.

El nuevo Gobernador, que desde luego lo ha sido también de Badajoz, como decimos ayer, es comandante de Artillería.

## Las obras del Cuartel

Como consecuencia de las gestiones que viene realizando la Junta Directiva del Círculo Mercantil, para que se destinaren a esta capital fuerzas de seguridad y se terminaran las obras del cuartel de la Misericordia, se han recibido en la presidencia de dicha sociedad, los siguientes telegramas.

Del ministro de la Gobernación: «Recibido su telegrama, si las Cortes concedieran aumento de contingente del cuerpo de Seguridad, me sería muy grato atender la petición que me formula»

Del Capitán General de la Región: «En correo de hoy remito informado a Guerra proyecto obras de referencia en su telegrama de ayer. Le saludo.

Lea usted mañana  
LA INDEPENDENCIA

MADRID

## Por la mujer

Empieza a plantarse en España y no con los caracteres poco dignos de consideración que revestía hasta ahora, el problema feminista. Cuando había de caracteres poco dignos de consideración, me refiero a aquellas actuaciones que tendían preferentemente a dilatar los horizontes a las bachiadas y marimachos.

Es notorio que, hasta hace pocos años tenía en España, la mujer, cerrados todos los caminos para los empleos particulares o públicos. Una mujer podía ser aquí reina o estanquera, pero le estaba negado ocupar una plaza en un Ministerio, en una oficina del Estado, o en un escritorio particular. La dependencia del comercio en su totalidad era masculina; hasta en los que se expedían preferentemente y aun exclusivamente objetos para usos femeninos, eran hombres los dependientes. A nadie se le ocurría que una mujer pueda ejercer admirablemente la teneduría de libros y desempeñar una administración de fincas. La mujer podía ser estanquera, modista o sirviente. A lo más, a lo más administradora de loterías.

Pues bien, eso, acto no, ya que no justificación, tenía explicación y explicación honrosísima. El hombre era menos prudente o si se quiere menos egoísta; el hombre no le tenía tanto miedo al matrimonio. El hombre aspiraba a constituir lo antes posible una familia, un hogar, en el que era reina la mujer y esta conseguía a los cuidados morales y materiales de la familia, y con ser excelente administradora del caudal conyugal cumplía su difícilísima misión.

Ahora ocurre todo lo contrario y pues que ocurre, fuerza es que se conceda a la mujer todo lo que necesita para la lucha por la existencia, fuerza es reconocerle el derecho a ocupar los destinos públicos y los particulares, ya que está bien acreditado por la experiencia en los años de la guerra, que es capaz de desempeñar, incluso los menesteres menos femeninos, también sin mejor, como el hombre.

No es de prudentes echar estas cosas de las reivindicaciones feministas a broma ni prescindir de la realidad de estos problemas. Hasta ahora y en buena medida, la inmensa mayoría de las mujeres españolas son católicas. Es necesario que la dirección de ese movimiento feminista no la lleven, para que no los extravíen por cauces peligrosos, hombres de abominables tendencias religiosas y sociales. Por desgracia no es la previsión la cualidad que más enaltece a quienes quieren de un modo o de otro misión directora en el campo de las derechos. Ilados en la virtualidad y en el dinamismo de las ideas y sentimientos religiosos dejan hacer a los adversarios y solo cuando el incendio estalla, se disponen a sofocarlo. Esta táctica es equivocada, más que equivocada hasta me parece constitutiva de una delincuencia mala. En cierta población y cuando no había siquiera gérmenes de socialismo insinué yo a los elementos católicos la necesidad de organizar cristianamente a los obreros, para que no despertaran un día con una organización socialista. No sé si se me oyó; estoy seguro de que no fui escuchado y no se hizo la organización cristiana y se hizo la socialista. No conquistamos cuando era fácil conquistar y después ha sido preciso en

regarse a la més penosa y dura la hora de reconquistar lo perdido. Pues en esto de las relíquias de los fieros que son de razón, hay que ponerse a la cabeza para secundarlas y apoyarlas ardorosamente porque si nosotros no lo hacemos, otros lo harán y aun haciéndolo, otros vendrán para disputarnos el triunfo. Es necesario que la mujer, al mirar al campo católico, no se sienta desamparada, ni siquiera aparentemente desdicha, sino fuertemente asistida en sus aspiraciones y en sus anhelos por el catolicismo español.

Miguel PENAL-LOR

Contesta el Director de Andaluces

## LOS FERROVIARIOS

El Director de los ferrocarriles Andaluces ha dirigido telegrama al gobernador civil, participándole en contestación al que impuso el señor Plaza, que es imposible acceder a la petición de los obreros de que se les abone el aumento de sueldo con arreglo a la circular n.º 11, ya anulada.

Agrega el Director que la nueva circular está redactada de acuerdo con las principales compañías, y que el cobrar los haberes que figuran en nómina no saque merma del derecho que asiste a los obreros.

El resto del personal viene cobrándolos.

Junta de Asociados

## Se aprueba otra vez la disminución de los presupuestos

Al finalizar de la tarde se reunió la Junta municipal de Asociados, bajo la presidencia del señor Moreno Gallego, y con asistencia de los concejales señores Alonso, Salvador Zeta, Pérez García, Gracadio Gil, Villegas, Moreno Nieto, Pérez López, Irabane, Fuentes, Estevan y Naveros.

No concuerparon votos los asociados.

Aprobada el acta de la anterior, hizo uso de la palabra el señor Pérez García para una cuestión previa.

Expuso que el proyecto de presupuesto confecionado por la Comisión de Hacienda y aprobado por el ayuntamiento, lo era para el año natural de 1919, y no para el año económico de 1919 a 1920, impuesto por la ley dictada durante la tramitación del referido presupuesto.

Por esta razón siente el señor Pérez García que no ha lugar a deliberar.

El proyecto de presupuesto lleva otra forma, por de pronto, un vicio de nulidad.

Sobre que, estando inmediata la apertura de las Cortes, que dará solución a la cuestión de la autonomía municipal, se impondrá en este caso un cambio de régimen que hará innutil la labor que ahora se desarrolle.

Fundado en estos razonamientos, pidió el señor Pérez García que el ayuntamiento forme un nuevo proyecto de presupuesto para el año económico de 1919 a 1920, y que cubiertos todos los trámites, se convoque nuevamente a la Junta municipal.

En suma, un compás de espera para ajustarse al desarrollo de los acontecimientos.

Se adhirio el señor Naveros, presidente de la comisión de Hacienda, y se levantó la sesión.

Se dará cuenta del asunto en la sesión que mañana celebre la corporación municipal.

## NOTAS DE HACIENDA

Ha sido declarado cesante en su cargo, el auxiliar de contribuciones de la zona de Sorbas, don Antonio García Romero.

En su lugar se nombra a don Joaquín García Romero y don Miguel Ferre García.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

El reemplazo de 1918

## Concentración del cuadro de filas

Ampliamos la información que publicábamos días pasados sobre la concentración del cuadro de filas, ordenada para los días 1, 2 y 3 de Febrero próximos:

Desde que salgan de sus hogares hasta el 6 de Febrero inclusive, tendrán los resultados de derecho 075 plazas diarias, y a partir del 7, tendrán haber, pan y demás devengos reglamentarios del Cuerpo a que hayan sido destinados.

A los reclutas desertores se les aplicará el artículo 370 del Reglamento de la ley de Recrutamiento.

Para los destinados a los Cuerpos de África se procederá a un sorteo, formando cuatro grupos, constituidos en la siguiente forma:

a) Los que por su talla, profesión o oficio sean aptos para servir en Artillería de montaña.

b) Los que reúnan iguales condiciones para Artillería de plaza e Ingenieros.

c) Los otros para Caballería, Artillería ligera e Infantería de Marina.

d) Los otros para Infantería, Intendencia y Sanidad militar.

El sorteo se verificará bajo la presidencia del jefe más caracterizado y con asistencia de todo el personal de las cojas. Los números más bajos serán destinados a Ceuta, a excepción de los que se presentan voluntarios, los cuales eligen Comandancia, y por este orden sortearán de numeración se harán los destinados a Lanzarote y Melilla, quedando para los Cuernos de la Península los que tengan números siguientes para el último a quien haya correspondido servir en África.

D. de este sorteo serán excluidos los de cuota, los que sirvan en Guardia el 11 y Coracero, los voluntarios que en 31 de diciembre llevan dos o más años de servicio en filas, o sean clase de segunda categoría; los de los Cuerpos de África, maderos orneros y los músicos de primera y segunda.

Los reclutas que por sorteo les corresponda servir en África y tuviere algún hermano en las condiciones previstas en la Real orden de 10 de Enero de 1914, disfutarán de sus beneficios, siempre que acrediten su derecho en el plazo marcado.

Terminado el sorteo, se expondrán al público las listas con los números correspondientes dentro de cada grupo, para su destino a África.

Como ya dijimos, se autorizan las permutes.

Los resultados destinados a Canarias y a Baleares embarcarán en los pueblos y días que fijen los capitanes generales de Sevilla y Barcelona, y los destinados a África, en la forma, días y puestos que se determinen de Real orden.

Todos los que pasen la revisión de Marzo con la fuerza presente en filas que tengan en dicha plaza.

A Melilla se destinarán 6.455 soldados; a Ceuta, 8.647 y a Lanzarote 4.433.

Orientalmente anunciamos el contingente de reclutas que da Amerla

**MINAS**

(cobre, hierros, manganeso, wolfram, plomos, zinc, etc.), **Saltes de agua, explotaciones mineras y agrícolas**, etc., ofreciéndose en toda clase de Memorias, Raports, presupuestos, análisis y muestras. La «Alanza Hispánica, S. A. (Internacional Office), Caspe, 12-1-letra F. Barcelona, se encarga de su negociación en los grandes centros finos europeos.

**CURSITA ESPECIAL DE**

**MINAS Y GEOLÓGIA**

**A cargo de**

**Don ANTONIO J. GARCÍA ROMERO**

**en su oficina:**

**HORNAS DE CRESPO, 3 - A 4**

**OBISPO ORBERA, NÚMERO 5.**

**POR TELEFONO**

## Congreso Naval de Ingenieros

Madrid, 18.—El rey ha recibido a la junta directiva del Congreso Naval de Ingenieros.

El señor Lavín hizo la presentación de sus compañeros, exponiendo a don Alfonso los propósitos que tienen de que el Congreso revista la mayor importancia.

El Rey mostró gran interés hacia varias preguntas.

Se le ofreció la presidencia honoraria que aceptó.

Ha dejado de publicarse el periódico «Solidaridad Obrera».

Llegó el regimiento de América, formando en el puente de Colón.

La oficialidad se presentó en la Capitanía,

**POR TELEFONO**

## Los propagandistas agrarios

Cadiz, 18.—Continúan organizando actos de propaganda agraria los señores don Juan Maia, don Pedro Martínez y don Rafael Lasa.

Bien que han pedido a Chile 500 toneladas de nitrato y gran cantidad de azufre y que en breve funcionarán las cooperativas y las cajas de ahorro.

Con motivo de la recepción que se celebrará en la Comandancia de Marina de San Fernando, el Ayuntamiento prepara un acto de adhesión a la monarquía.

## NOTICIAS

### Detenidas por hurtos

La guardia civil de Peñíscola ha detenido a Ana Nieto Boenguet y Encarnación Pérez Alcalá, autoras del hurto de una gallina a Isabel de la Cruz Amadorov, vecina de Riba.

### Muletos que pararon

El vecino de Níjar Bernabe Fernández Ortiz denunció días pasados ante la Guardia civil la desaparición de cinco muletos que tenía pastando en el Cerro de la Gallinaza.

Fueron encontrados en poder de Manuel Giménez Torner, que reside en el cortijo del Almendro.

Declaró dicho individuo que los había encontrado en los alrededores de la finca.

Se dio cuenta de lo ocurrido al Juzgado municipal de Níjar.

### Los empleados municipales

Como tenemos anunciado, esta mañana, a las once, se reunirá en Junta general la Asociación de funcionarios municipales.

El acto tendrá lugar en la casa del Pueblo.

### De regreso

Después de aprobados en los exámenes que se verificaron para ascenso a oficial, ha regresado de Madrid nuestro estimado amigo el sargento de la Guardia civil, con destino en esta Comandancia, don Manuel López Sánchez, a quien felicitamos.

### Reclamado detenido

La Policía ha detenido a Nicolás Cruz Villar, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Guadix, en causa que se le sigue por el delito de atentado.

### Especialista

En el próximo mes de febrero llega a esta capital el especialista de enfermedades de gengiva, nailz y oído Dr. Lazaraga, hospedándose en el Hotel Simón donde permanecerá varios días.

### Nueva directiva

Celebrada la Junta general reglamentaria de la sociedad cauce «La Buena Unión» han sido nombrados para los cargos de la Directiva los señores siguientes:

Presidente, don Rogelio Pérez Gómez. Vice-secretario, don Miguel García Rodríguez.

Tesorero, don Juan Morata Caño.

Secretario contador, don José Sánchez González.

Vocal primero, don Enrique Mota Arce; idem segundo, don Juan Roldán Roche; idem tercero, don Juan Alvarez López.

### Una agresión

En Uella del Campo ha sido agredido Pedro Carmona Maturana, por un sujeto llamado Francisco Pérez González.

Pérez recibió un golpe que le produjo una herida de pronóstico reservado en el pómulo derecho.

### Robo de caballerías

Al vecino de Albox José Bejer Trabalon, le sustrajeron noche pasada dos bueyes y una mulita.

Los ladrones forzaron la puerta de la cuadra, consiguieron doblar el pestillo que la cerraba.

Se desconocen los autores del hecho.

### De Pórticos

Se ha dictado providencia de segundo grado de apremio contra los deudores al Pósito de Suh.

### Música en el Paseo

Programa de 425 bailes que hoy ej-



**Boletín religioso**

**SANTOS DE HOY, DOMINGO.** — + LA SAGRADA FAMILIA. Santos Católico, rey, mártir; Victoriano, abad; Mario, Marta y sus hijos Aquilino y Abaco, mártires; Ponciano, mártir; B. Juan de Ribera, obispo.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica II después de Epifanía con rito simple y color verde.

**SANTOS DE MAÑANA, LUNES.** — Santos Fabián, papa; Sebastián, Necfito, mártir; Mauro, obispo; Eutimio, abad.

La Misa y el Oficio divino son de los Santos Fabián y Sebastián, mártires, con rito doble y color encarnado.

*Jubileo de la Cofradía Heret.* Hoy en el Real Convento de la Purísima. Mañana en la iglesia del Santo Hospital.

Se expedirá S. D. M. a las ocho y el ejercicio de la tarde comenzará a las cinco en punto.

**COMUNIONES GENERALES.** — Hoy se celebrarán las siguientes misas de Comunión general:

A las 8, en Santo Domingo para la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo y la Asunción de San José.

A las 9, en la Sagrada Familia.

**NOVENA A SAN SEBASTIÁN, MÁRTIR** — En su parroquia, a las 5, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración.

**TRÍDUO A LA SAGRADA FAMILIA** — Las Damas Catequistas consagran un tríduo a la Sagrada Familia en su Capilla titular que termina hoy.

Todos los días, a las seis y media, exposición mayor de S. D. M. y sermon que predicará el Rvdo. P. Gómez, S. J.

Hoy, 19, festividad de la Sagrada Familia, tendrá lugar a las nueve la Misa de Comunión general.

**VENERABLE ORDEN TERCERA DE SANTO DOMINGO DE GUZMÁN.** — En Salto Domingo, a las 6 menos cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermon por un Rvdo. Padre Dominicano, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

**ASOCIACIÓN DEL PATRIARCA SAN JOSÉ.** — Este mes se celebran los cultos con los de la Venerable Orden Tercera.

**NOVENA A SAN ANTON, ABAD.** — En la capilla de este nombre a las 5 de la tarde,

Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración.

**SEPTENARIO A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.** — En la parroquia de Santiago celebrará la Archicofradía allí establecida el Septenario solemne que anualmente se consagra a la Santísima Virgen.

Comenzará el dia 20, a las cinco y media de la tarde con exposición de S. D. M.

Todos los días, a las ocho, se celebrará en el altar de Nuestra Señora la misa de Comunión general.

El Septenario lo predicará el Rvdo. P. Redentorista Miguel García Alonso.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

Los asiduos llevarán las insignias de la Archicofradía.

**PLÁTICAS DOCTRINALES.** — En el Segundo Corazón de Jesús, en la misa de 11 por el Rvdo. Padre José Gómez, S. J.; en el Sagrario, durante la de 12, por el párroco Dr. don Mariano Rosillo, y en San Sebastián, a las 4 de la tarde, por el párroco Lic. don R. Navarro Moreno.

**EN TODAS LAS PARROQUIAS.** — Misa con vespertino a las 9, con expiación del Evangelio.

Será muy laudable que todos los fieles oyeseen esta Misa los domingos y días festivos en la parroquia respectiva.

*Deben ser amonestados los fieles a que frecuentemente, siempre que comodamente puedan hacerlo, acudan a sus iglesias parroquiales, asistan en ellas a los divinos oficios y escuchen la palabra de Dios.*

(*Codex Juris Canonici, can. 457*)

**Notas burgesas**

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	77	60
Amortizable 5%	95	50
Idem 4%	88	50
Francos.....	91	00
Libras.....	23	64
Banco de España.....	495	00
Banco Español de Crédito.....	128	00

**En el Ayuntamiento****Orden del día**

Para el cabildo de mañana regirá el siguiente:

— Acta de concurso para la cobranza del arbitrio sobre exportación del pescado.

— Oficio del señor Presidente de la Audiencia referente al estado ruinoso en que se encuentra la cárcel.

— Factura de Antonio Fuertes de 83 pesetas, por material, invertido en las aceras de la calle de Conde de Ofalia.

— Oficio del señor Inspector municipal de Sanidad referente a los medicamentos que hacen falta en el parque de desinfección.

— Idem del señor Gobernador civil sobre prórroga del presupuesto hasta 31 de Marzo 1919.

— Oficio del alcalde de Barrio del distrito sexto solicitando una subvención de 150 pesetas para las fiestas que se han de celebrar en honor de San Blas.

— Proyecto de reforma de las paradas de coches.

— Escrito de don Baltasar Asensio, solicitando la devolución de la fianza que constituyó como arrendatario de céduas personales, carriages, patentes etc.

— Pedrones de casinos y circulos, carros, bicicletas coches de plaza y carros.

— Informe de la Comisión de Ornato en el expediente de los señores Symington y compañía sobre construcción de una fachada en la calle de Abellán.

**Questiones militares**

Ayer visitaron al alcalde un jefe de ad ministración militar y el oficial señor Herrero, para tratar de las obras de reforma que han de realizarse en el almacén del señor Vicente, dedicado a depósito de suministros para las tropas.

**Denuncias**

El arrendatario de carnes ha denunciado a Antonio Martínez Ufarte, por introducir clandestinamente 4 kilogramos de manteca, y a Rafael Usero por sacrificar dos cerdos eludiendo el pago de derechos.

La manteca fué utilizada por no haberse en condiciones para el consumo.

**CRONICA JUDICIAL****Señalamientos para mañana****la Audiencia**

En la sección segunda no hay juicio alguno por haberse suspendido previamente la vista de una causa pendiente por el juzgado de Vera, en la que fue procesado Juan Pérez y otros por delito de hurto, ostentando su representación el abogado señor García Orellana y el procurador señor Escobar.

**Vistos**

El Tribunal de Derecho de la sección segunda de esta Audiencia vio ayer la causa por hurto y otra por lesiones graves procedente del juzgado de Rubio y la segunda del de Vejer.

A los respectivos procesados Francisco Andreu y Simón López, los defendieron los abogados señores Granados y Pérez.

**Sentencias**

La sala de Derecho de la sección segunda de esta Audiencia, ha dictado la siguiente:

**condicione**

Condenando a Antonio Moreno la pena de 4 meses y 1 día de arresto, como procesado por el delito de robo en causa procedente del juzgado de Canjáyar.

Absolviendo a Luis Carmelo Martínez, procesado por el delito de robo en causa procedente del juzgado de Lez Rubio.

**Movimiento marítimo****Buques admitidos**

Vapor español "Balear", procedente de Alicante, con carga general y 31 pasajeros para este puerto.

— Idem inglés "Spanker", procedente de Torre Annunziata, en lastre.

— Vapor español "Perita", procedente de Málaga, en lastre.

**Buques despachados**

Vapor "War Spray", para Gibraltar mineral de hierro.

El vapor "Balear" pertenece a la Marítima de Palma de Mallorca. Visló ayer nuestro puerto por vez.

**Sàndalo Pizá****MIL PESETAS**

al que presente **CAPSULAS DE SÀNDALO DE GOMZAN, SANTALOT, ETC.** mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que **INFERMEDES DEJUNARIAS.** 35 años de antigüedad, remizadas con medalla de oro en varias exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Maestría: varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZA Plaza del Pino 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fíades de imitaciones

Pedid "Sàndalo Pizá"

**NO MAS PURGAS****Supositorios VICTORIA****a la glicerina solidificada**

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción constante y descongestiva, y estimulación de la contracción de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". faja para niños 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Almería

Farmacia de VIVAS PÉREZ

**NERVIOSOS****Cigarrillos carminativos**

Efectivos para combatir las afecções Boca, Garganta, Pecho y enfermedades de estómago. Elaborados estos cigarrillos con Melisa, pinol, Esencia de Pino Marítimo, Menta, col y hoja coca, sus maravillosos efectos sirven desde el primer cigarro.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por completo inofensivos.

**Paquete, 50 céntimos**

Venta en Almería: Farmacia del Sr. Vivas Pérez

Lea Vd. mañana  
"La Independencia"

**BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA**

PRÉSTAMOS AL 6% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10



Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Poo y Manila, y con transbordo para regulares.

Para más informes dirigirse en Almería, General Segura, 2, tel.

cs. Morevideo, Buenos Aires, New York, Costa de África, puertos del mundo, servido

la Agencia de la Compañía de

Almería.

La Agencia de la Compañía de